



## "Российская газета": Бумага не плачет

Руководители Крымска пытались оправдать себя липовыми документами

Власти Крымска документ об объявлении в районе режима ЧС сочинили уже после гибели 150 человек. Об этом сообщил председатель Следственного комитета РФ Александр Бастрыкин на совещании в Геленджике.

Невиданной силы стихия стала для местных жителей абсолютно неожиданной. Корреспонденты «РГ» в первые же часы после трагедии то и дело слышали вопросительные возгласы еще не пришедших в себя людей: «Почему нас никто не предупредил?!».

И тем более удивительными показались слова главы Крымского района Василия Крутько, который вечером 7 июля на совещании докладывал главе государства: мол, «власти района после получения телефонограммы из МЧС оповещали людей в 22.30», при этом «представители власти ходили по дворам, дали бегущую строку по телевизору»...

Глава СК уточнил в своем докладе: по свидетельским показаниям почти двух тысяч человек, оповещение о ЧС получили «лишь 52 человека из 60 тысяч жителей Крымска - в той части города, где работала автоматизированная система оповещения... Из трех громкоговорителей сработала только одна система оповещения в 04.00. Работала пять минут, а потом захлебнулась...»

Далее Александр Бастрыкин привел вопиющий факт, который выявили сотрудники его ведомства: «решения о введении чрезвычайной ситуации в связи с выпадением обильных осадков в Крымске сфальсифицированы».

- Тот документ, который нам потом приводили в администрации города, - решение номер 14 об объявлении режима чрезвычайной ситуации, связанное с выпадением обильных осадков, - мы постановили, что оно сфальсифицировано, - заявил глава СК. - Никакого решения в ночь с 6 на 7 июля не принималось... Мы по компьютеру установили, что это решение было выпущено в 6 утра 7 числа, когда основная масса людей погибла.

К тому же само решение из 32 пунктов носило чисто «формальный характер». Так, в одном из них значилось: необходимо выделить технику для эвакуации людей, в частности, 32 «КамАЗа».



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Увы, бумага плакать не умеет. За внешне сухими фактами сразу предстают поистине гоголевские типажи чиновников, которые думают только о своем желании остаться в стороне от происходящего и сохранить тепленькие места...

- Это решение принимается в 22.30, а исполнено оно должно быть в 22.35, - привел пример Бастрыкин. - В администрации царила неразбериха и хаос...

Сегодня экс-глава района Крутько вместе с мэром Крымска Владимиром Улановским и и. о. руководителя районного управления по предупреждению чрезвычайных ситуаций и гражданской защиты Виктором Ждановым арестованы. По версии следствия, халатные действия этих должностных лиц повлекли тяжкие последствия в виде смерти 153 человек.

Но, как выясняется, точку в этой истории ставить еще, похоже, рано.

- В настоящее время следователи изучают, кто и что делал в те часы, - сказал Александр Бастрыкин. - Пока вопросов к краевой администрации нет... Это пока, так как предстоит детально проанализировать работу краевых органов власти.

27 Июля 2012

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508375>